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Protokół Nr XLVI/22 

z XLVI sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 29 czerwca  2022 r. 

 

 Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 11:30 do godziny 14:51. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni Radni : 

1. Grzegorz Eichamnn   - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Stanisław Kuczkowski – nieobecność usprawiedliwiona 

3. Krzysztof  Rolbiecki – przybył w trakcie obrad sesji 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XLVI sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 12, co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

 Ad. 2  Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

Głosowanie porządku obrad sesji: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 
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W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad 

 i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2 porządku obrad, ustalono 

porządek obrad sesji, który będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z XLIV oraz  XLV sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2021 rok: 

8a) przedstawienie raportu, 

8b) debata nad przedstawionym raportem, 

8c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum  zaufania Wójtowi Gminy Dziemiany. 

9. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego  gminy Dziemiany oraz sprawozdania z 

wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia: 

9a) przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie mienia, 

9b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie opinii 

o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2021 rok wraz z informacją o 

stanie mienia komunalnego i objaśnieniami, 

9c) Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2021 rok. 

9d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2021 rok. 

10. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany o wykonaniu budżetu 

Gminy za 2021 rok oraz wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Dziemiany.  

11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o wniosku Komisji 

Rewizyjnej w sprawie  o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany z tytułu 

wykonania budżetu za 2021 rok.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 

2021 rok.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ ROKU 

2021 GMINY DZIEMIANY”. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 rok.   



Strona 3 z 18 

15. Przygotowanie gminy do sezonu turystycznego.  

16. Komunikaty i wolne wnioski. 

17. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XLIV oraz  XLV sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XLIV i XLV  Sesji, zgodnie z  § 61 

ust. 1 statutu – Rada protokoły  przyjęła.  

       

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w okresie między sesjami nie 

wpłynęła żadna interpelacja.  

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   w okresie między sesjami był w gminie 

partnerskiej Lohra, gdzie uczestniczył w obchodach z okazji rocznicy partnerstwa.   

 

Wiceprzewodnicząca Joanna Stachowicz poinformowała, iż przewodniczyła reprezentacji 

Gminy Dziemiany na VI Wojewódzkich Igrzyskach Pomorskich o puchar Województwa 

Pomorskiego w Kołczygłowach. Wiceprzewodnicząca podziękowała wszystkim 

mieszkańcom gminy za udział w zawodach oraz Wójtowi Gminy za wsparcie inicjatywy oraz 

dofinansowanie.  Nasza gmina zajęła czwarte miejsce, następnie Pani Stachowicz wręczyła 

Wójtowi Gminy otrzymaną nagrodę.  

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej  Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż  

Komisja Rewizyjna w okresie między sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym 

opiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2021 rok, ponadto przygotowała  

opinie do budżetu za 2021 rok i wystąpiła z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi 

Gminy Dziemiany. Ponadto jako Przewodniczący  Komisji Infrastruktury i Budżetu Tomasz 

Borzyszkowski poinformował, iż  Komisja odbyła jedno posiedzenie w dniu dzisiejszym, na 
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którym opiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 r., oraz 

opiniowała wnioski mieszkańców naszej gminy w sprawie wykupu działek.  

 

Przewodnicząca Komisji Maria Turzyńska Stopa poinformowała, iż  Komisja Kultury Sportu 

i Promocji odbyła  w okresie między sesjami jedno posiedzenie, na którym zapoznała się z 

informacją  dotyczącą obiektów na terenie naszej gminy oraz zapoznała się z kalendarzem 

imprez . Ponadto Komisja dokonała otwarcia i rozpatrzyła wniosek zgłoszony do  tytułu 

Osobowości Roku za 2021 rok. Przewodnicząca uczestniczyła w turnieju Grand Prix 

2021/2022 oraz w pracach komisji przyznania nagród  Wójta Gminy Dziemiany w dziedzinie 

edukacji i sportu.   

 

Przewodniczący Komisji Andrzej Hoppe przekazał, iż Komisja Służb Publicznych w okresie 

miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym dokonała analizy funkcjonowania służby 

zdrowia, gdzie  z dwóch z zaproszonych gości uczestniczył przedstawiciel firmy 

MEDPHARMA, natomiast przedstawiciel NZOZ Przychodnia z Kościerzyny  po raz kolejny 

nie przybył na posiedzenie komisji. Komisja dokonała, również  analizy spraw związanych z 

rolnictwem. Przewodniczący Komisji poinformował, iż uczestniczył w zakończeniu roku 

szkolnego w Szkole Podstawowej w Kaliszu oraz w ZKiW w Dziemianach, na którym 

dokonano oceny osiągnieć uczniów za miniony rok szkolny .  

 

Na obrady sesji przybył radny Krzysztof Rolbiecki od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

13 radnych.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  przedstawił okres miedzy sesjami poinformował, 

iż: 

- został rozstrzygnięty konkurs ofert w ramach Polskiego Ładu, nasza gmina złożyła trzy 

wnioski  pierwszy na modernizacje centralnego ujęcia wody Gminy  Dziemiany wraz z 

rozwojem/modernizacją sieci wodociągowej  (kwota dofinansowania  ponad 4.500.000,00 zł), 

drugi projekt dotyczący budowy i  modernizacji  dróg w Kaliszu , dotyczy ulicy Ks. 

Trzebiatowskiego, ul. Jana Pawła II,  ul. Majkowskiego, ul. Remusa, ul.  Sorki, ul. Gryfa oraz 

ul. Stolema  (kwota dofinansowania   3.800.000,00 zł). Kolejny projekt dotyczy budowy 

ciągu pieszo – rowerowego na odcinku Dziemiany – Trzebuń (kwota dofinansowania  
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2.700.000,00 zł),  i na wszystkie trzy projekty gmina otrzymała wsparcie finansowe w łącznej 

wysokości ok. 11.000.000,00 zł. 

Następnie Wójt Gminy przekazał, iż do końca czerwca mają  zostać ogłoszone wyniki  

drugiego naboru wniosków  dla gmin popegeerowskich, gdzie nasza gmina złożyła dwa 

wnioski pierwszy na inwestycje drogową Piechowice – Szablewo, o którą bardzo zabiegał 

Pan Radny Tomasz Knopik. Natomiast drugi złożony wniosek dotyczył inwestycji 

modernizacji oczyszczani ścieków.  

Wójt Gminy poinformował, iż w dalszym ciągu trwa rozbudowa budynku ZKiW                            

w Dziemianach – prace trwają rytmicznie. Kolejna realizowana inwestycja dotyczy 

modernizacji  wodociągu do miejscowości Piechowice, zakres prac został nieco rozszerzony z 

realnych przyczyn. W minionym okresie został rozstrzygnięty przetarg na budowę ścieżki 

pieszej wokół jeziora Rzuno, został wyłoniony wykonawca i podpisano umowę na 

wykonanie.    Również trwa realizacja inwestycji dotyczącej przebudowy przejść dla pieszych 

w m. Dziemiany – realizacja tego zadania wpływa na pewne utrudnienia dla mieszkańców.  

Wójt Gminy przekazał, iż z pierwszego naboru Polskiego Ładu inwestycja dotyczy  

Kompleksowej  poprawy efektywności energetycznej budynków Zespołu Kształcenia                     

i Wychowania w Dziemianach wraz z wymianą źródła ciepła na zeroemisyjne, która z racji 

rozległości tematu prace jej muszą przebiegać z dużym wyczuciem aktualności cen i 

dostępnością  wykonawców. 

Następnie Wójt Gminy podziękował za przygotowanie przedstawienia dla obywateli Ukrainy 

przebywających na terenie naszej gminy. Wójt przekazał, iż odbył spotkanie z dyrektorem 

Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie, który podziękował za wsparcie finansowe 

budowy hospicjum. W czasie miedzy sesjami Wójt odbył spotkanie z Księdzem Stanisławem 

Błaszkowskim w Elblągu, w związku z jubileuszem kościoła katedry Elbląskiej, który 

serdecznie wszystkich  pozdrawia. Następni przekazał, iż uczestniczył w uroczystości 

zakończenia roku szkolnego 2021/2022, na którym wręczono nagrody uczniom 

wyróżniającym się w dziedzinie edukacji i sportu. Wójt podziękował za udział w turnieju w 

Kołczygłowach, po czym  złożył   podziękowania  strażakom OSP Trzebuń za położenie 

nieodpłatnie kostki brukowej przy remizie OSP Trzebuń oraz  Pani Sołtys Radunia za 

położenie nowego poszycia pomostu.   

 

Ad. 8.   Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2021 rok; 

Ad.8a) przedstawienie raportu, 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki poinformował, iż przedłożył na ręce Przewodniczącego Rady 

Gminy raport o stanie gminy za 2021 rok, który  przedstawia informacje tematycznie zbliżone  

do innych gmin.  Raport przedstawia informacje dotyczące jednostek  organizacyjnych w 

Gminie Dziemiany, budżet gminy w 2021 roku, inwestycje zrealizowane w 2021 roku, 

infrastrukturę drogową, gospodarkę wodno-ściekową, gospodarkę odpadami komunalnymi, 

gminny program rozwiązywania problemów alkoholowych, Środowiskowy Dom 

Samopomocy w Trzebuniu, Ochotnicze Straże Pożarne, fundusz sołecki, bibliotekę, oświatę, 

Żłobek gminny, Radę Gminy, program współpracy z organizacjami pozarządowymi, Ośrodek 

Kultury  oraz Ośrodek Pomocy Społecznej w Dziemianach. Wójt wierzy, iż przygotowany 

raport jest satysfakcjonujący. Raport w pełni oddaje wszystko co było realizowane w 2021 

roku przez Urząd Gminy.  

(Raport o stanie gminy za 2020 rok stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 

 

Ad. 9b. debata nad przedstawionym raportem 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora, przekazał, iż mieszkańcy gminy mieli 

możliwość debaty nad raportem, jednak nikt nie złożył wniosku o uczestnictwo.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o różnicę w liczbie urodzeń w opisie, a w przedstawionej 

tabeli. 

 

Sekretarz  Gminy Henryk Koliński  odpowiedział, iż liczba zawarta w opisie  dotyczy dzieci 

urodzonych  i zgłoszonych w Urzędzie Stanu Cywilnego w Dziemianach, natomiast liczba 

urodzonych dzieci w gminie  Dziemiany w roku 2021 wynosi faktycznie  2 urodzenia.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o zadłużenie gminy, jak to wygląda do lat ubiegłych.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż funkcja zadłużenia gminy jest zależna od 

decyzji radnych i poziom zadłużenia gminy jest przez gminę indeksowany i przedstawiany w 

raporcie, natomiast część zaciągniętych zobowiązań jest realizowana i spłacana.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż stopień  zadłużenia jest liczony procentowo  

czyli kwota do kwoty. Przedstawione zadłużenie jest wyliczone w sposób kwota zadłużenia 
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do kwoty wykonanych dochodów. Od tego roku we wszystkich gminach nastąpi duży spadek 

co do wykonanych dochodów w związku ze zmianą zadań zleconych jakim jest  500+, które  

przeszło  do ZUS, w związku z czym w kolejnych latach procent zadłużenia zwiększy się, w 

związku z tym iż będzie mniejsza kwota dzielnika. Kwota kredytu spada po przez spłatę, 

chyba że zaciągamy kolejne kredyty.   

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż najbardziej obiektywne jest odniesienie 

kwotowe, a nie procentowe.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o dofinansowanie na zakup pomocy dla uczniów w 

ramach projektu „Laboratoria  przyszłości”  w wysokości 163.800,00 zł – co za te środki 

finansowe udało się zakupić.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż szkoły zakupiły pakiety do pracowni.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż udało się uzyskać wsparcie finansowe w 

ramach, którego zakupiono oprogramowanie oraz drukarkę 3D.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała ile udało się sprzedać mieszkań, gdzie była naliczana 

bonifikata.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż spośród zainteresowanych mieszkańców 

oprócz jednego zostały zbyte wszystkie mieszkania.  

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel dopowiedziała, iż na stronie 6 raportu ujęto kwotę ze sprzedaży 

mienia w wysokości  193.693,70 zł. 

 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka dopowiedziała, iż część tych, mieszkań sprzedano w 2021 

rok, natomiast część w 2022 roku.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o kwotę zadłużeń podatników z tytułu opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi od początku systemu tj. od 1 lipca 2013 r. do 31 
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grudnia 2021 r. wynosiła 78.934,70 zł. Radna zapytała czy z roku na rok to zadłużenie 

wzrasta.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż pewna grupa mieszkańców nie uiszcza opłaty 

z tytułu gospodarowania odpadami komunalnymi z różnych względów, natomiast jako gmina 

mamy obowiązek śmieci odebrać. Jest prowadzona windykacja i nadzieja, że uda się  

odzyskać  środki finansowe.   

 

Radna Dorota Łopusiewicz przekazała, iż w ramach funduszu sołeckiego dokonano   zakupu 

usług do przeprowadzenia napraw urządzeń na placu zabaw przy amfiteatrze w   kwocie 8 tys. 

zł.  Radna zapytała czy w tym roku uda się wykonać modernizację placu zabaw i wykorzystać 

otrzymane dofinasowanie w ramach LGD Stolem na ten cel.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż za kwotę 8 tys. zł zostały wykonane drobne 

prace remontowe. Odnośnie otrzymanych środków finansowych z LGD Stolem są one w 

całości przewidziane na zakup atrakcyjnych urządzeń. Wójt dopowiedział, iż realizacja tego 

zadania została przesunięta w związku z otrzymaniem dofinansowania w ramach Polskiego 

Ładu i należy w pierwszej kolejności podjąć działania do realizacji tych wniosków, natomiast 

nie ma obaw, że ten projekt nie zostanie zrealizowany.  

 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka dopowiedziała, iż w pierwszej kolejności w przetargach 

zostanie zrobione to co najważniejsze. Obecnie jest przygotowywany przetarg na realizacje 

zadania dotyczącego „ Modernizacji źródła ciepła w budynku świetlicy wiejskiej w Kaliszu”, 

ponieważ na dzień dzisiejszy nie mamy źródła ciepła ze Spółdzielni Kalisz i aby do 

października zapewnić źródło ciepła jest konieczna realizacja tego zadania w pierwszej 

kolejności. Kolejna inwestycja, która będzie ogłaszana to w ramach pierwszej edycji  

Polskiego Ładu, a dopiero wtedy będzie realizacja zadania dotyczącego placu zabaw.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz przedstawiła wyniki  sprawdzianów na zakończenie nauki w 

szkole podstawowej.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do wypowiedzi radnej, przekazał, iż są specyfiki 

szkół w Kaliszu jest mało dzieci dojeżdżających i występuje mniejsza liczba oddziałów, niż w 

ZKiW w Dziemianach wszystko to ma przełożenie na nauczanie. Wójt przekazał, iż łatwiej 
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jest porównywać do większych zbiorowości np.: gmin, powiatu czy województwa. Trzeba 

pamiętać, że wyniki egzaminów ósmoklasistów w szkołach wiejskich zawsze będą niższe niż 

w szkołach miejskich.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o  fundusz alimentacyjny, iż wypłacono 248 świadczeń z 

funduszu alimentacyjnego na kwotę 108.572,90 zł. Radna zapytała czy są to środki finansowe 

z zewnątrz.  

 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński odpowiedział, iż środki na ten cel pochodzą z poza budżetu 

gminy.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o realizacje programu Teleopieka dla 10 osób/Seniorów 

– co to jest za rodzaj opieki. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż realizowany jest w ramach klubu seniora, ale 

bardziej szczegółowo odpowie po przerwie.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała  o zakup sprzętu rehabilitacyjnego na potrzeby osób 

niepełnosprawnych zakwalifikowanych do projektu – czy zostaje często wypożyczany.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż nie wie czy jest często wypożyczany, ale 

również udzieli odpowiedzi po przerwie.  

 

Radny Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż w Internecie sprawdził informacje w sprawie 

Teleopieki, i jest to opieka zdalna.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał o sprzedaż budynku Zielonej Szkoły w Schodnie czy 

kwestia naliczania Vat została wyjaśniona. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż została już wyjaśniona kwestia Vat-u. Gmina 

wystąpiła o indywidualną interpretacje i z uzyskanej informacji wynika, że w całości jest 

zwolniona z Vat-u. Podjęte zostały już działania w zakresie sprzedaży.  
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Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka dopowiedziała, że Urząd Marszałkowski zaplanował kupno 

Zielonej Szkoły w Schodnie  na miesiąc wrzesień.  

 

Ad. 8c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy 

Dziemiany 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 5. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr XLVI/242/22 w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi 

Gminy Dziemiany 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora ogłosił 10 min przerwy. 

Po przerwie. 

 

Ad.9. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz sprawozdania z 

wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia:  

 Ad. 9a) przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie mienia 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6  do protokołu. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi na zapytanie dotyczące Teleopieki, iż jest 

rzeczywiście tak jak przed  przerwą zauważył  Pan Radny Krzysztof Rolbiecki, iż są zegarki, 

które są przekazane osobom z zagrożeniem życia. W związku z tym opiekunów wspierają 

urządzenia monitorujące jest ich 10 osób. Wójt dopowiedział, iż sprzęt zakupiony w ramach 

„Klubu Seniora” został przekazany osobom zainteresowanym.   

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż sprawozdanie finansowe radni otrzymali, 

zostało ono przygotowane w sposób fachowy, analityczny i zgodny z ustawą o finansach 

publicznych.  



Strona 11 z 18 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel dopowiedziała,  iż w materiałach państwo radni otrzymali 

również sprawozdania finansowe na które składają się bilans zbiorczy jednostek 

budżetowych, zestawienie w funduszu jednostek budżetowych, rachunek zysków i strat 

jednostek budżetowych, zbiorcza informacja dodatkowa oraz bilans z wykonania budżetu. Są 

to sprawozdania finansowe, które należy sporządzić i przedstawić Radzie Gminy, które są 

załącznikami w materiałach do dzisiejszej sesji. Ponadto otrzymali Państwo sprawozdanie 

opisowe z budżetu gminy za rok 2021 r.  

 

Ad. 9b)  przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  w sprawie 

opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2021 rok wraz z 

informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami, 

 

Wiceprzewodnicząca Komisji Joanna Stachowicz  odczytała treść Uchwały Nr 

052/g222/R/II/21 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia  

14 kwietnia 2022 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany 

za 2021 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami  

 (w załączniku Nr 7  do protokołu). 

 

9c) Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2021 rok. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o zestawienie zmian w funduszu jednostki budżetowej o 

wyjaśnienie pojęć „Nieodpłatne otrzymane środki trwałe i środki trwałe w budowie oraz 

wartości niematerialne i prawne” – na koniec roku poprzedniego było 15.068,00, natomiast 

stan na koniec roku bieżącego wyniósł 143.901,00 oraz co oznacza strata za rok ubiegły. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż jest to łączne sprawozdanie jednostek 

budżetowych. Część dochodów jest gromadzona w jednostce budżetowej Urzędu Gminy i ta 

wykazuje zysk, natomiast pozostałe jednostki wykazują stratę w wyniku czego  sprawozdanie  

łączne wykazuje zysk i stratę.  Natomiast przekazane nieodpłatnie środki trwałe, to są takie 

które otrzymujemy, bądź tylko z częściowym dofinansowaniem. Często Ochotnicze Straże 

Pożarne otrzymują takie środki, gdzie tylko część jest finansowana przez Urząd Gminy, a 

druga część otrzymana z Krajowego Systemu.   
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Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o rachunek zysków i strat jednostki (porównawczy) o 

przychody netto ze sprzedaży produktów – czego to dotyczy, oraz co kryje się pod zapisem 

usługi obce. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż sprzedaż produktów są to incydentalne 

dochody w jednostkach budżetowych. Jednostki budżetowe nie są powołane do sprzedaży 

produktów. Incydentalnie zdarza się sprzedaż  usług, natomiast generalnym dochodem to są 

dochody statutowe  określone w statutach jednostek. Natomiast sprzedaż usług, są to 

wszystkie usługi, które kupujemy i księgujemy na koncie.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o dotacje, gdzie jest kwota 0,00. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż dotacje z budżetu państwa nie są księgowane 

w jednostkach budżetowych, jest to dochód jednostki samorządu terytorialnego czyli tzw. 

organ i w sprawozdaniu z wykonania budżetu ujmujemy w różnicach pomiędzy wykonanymi 

dochodami, a wydatkami. Jednostki budżetowe nie mają dotacji, o które Pani Radna pyta. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski przekazał, iż  stan zaległości z tytułu  podatków i opłat, które 

na koniec 2021 roku wynosił 1.360.484,67 i wzrósł w stosunku na koniec 2020 r. o 6,67%.  

Następnie radny zapytał czy udało się uzyskać należności przeterminowane.    

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel odpowiedziała, iż zawsze udaje się uzyskać należności 

przeterminowane. Informacja dodatkowa zawiera kwotę, o których dochodach uznaliśmy 

wcześniej odpisanych jako najmniej realne do ściągnięcia. Na koniec każdego roku 

budżetowego obowiązkowo dokonujemy odpisu aktualizującego należności w celu 

przedstawienia realnych kwot w bilansie.  

 

9d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2021 rok. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 8. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 
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Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr XLVI/243/22 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

jednostki samorządu terytorialnego za 2021 rok. 

 

Ad.  10.  Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany o 

wykonaniu budżetu Gminy za 2021 rok oraz wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta 

Gminy Dziemiany.  

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej Tomasz Borzyszkowski  odczytał treść opinii i  

wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany w sprawie udzielenia absolutorium 

Wójtowi Gminy za rok 2021 (stanowi  załącznik Nr 9 do protokołu) 

 

Ad. 11. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o wniosku 

Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany z 

tytułu wykonania budżetu za 2021 rok.  

Wiceprzewodnicząca Komisji Joanna Stachowicz  odczytała treść  uchwały nr 

093/g222/A/II/22 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 9 

czerwca 2022 r. (stanowi  załącznik Nr 10 do protokołu) 

 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany 

za 2021 rok.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 11. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 12 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Podjęła:  Uchwałę Nr XLVI/244/22 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Dziemiany za 2021 rok.  

 

Leszek Pobłocki Wójta Gminy Dziemiany podziękował za udzielone absolutorium.  
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Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie  przyznania tytułu honorowego „OSOBOWOŚĆ 

ROKU 2021 GMINY DZIEMIANY”. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 12. 

 

Przewodnicząca Komisji Kultury Sportu i Promocji Maria Turzyńska Stopa przekazała, iż 

wpłynęła tylko jedna kandydatura Pana Leona Sprawka.   Kapituła przyznawania nagród 

wydała opinię pozytywną. 

 

Następnie Pani Joanna Stachowicz  przedstawiła osiągniecia kandydata.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XLVI/245/22 w sprawie przyznania tytułu honorowego 

„OSOBOWOŚĆ ROKU 2021 GMINY DZIEMIANY”. 

 

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 rok.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 13. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, że:  

1. Zwiększa się dochody i wydatki w dziale 853 rozdziale 885395 o kwotę 100.000 zł. w 

związku z realizacją umowy powierzenia grantu „Wsparcie dzieci z rodzin popegeerowskich 

w rozwoju cyfrowym – Granty PPGR”. 

2. Dokonuje się zwiększenia planu subwencji oświatowej o kwotę 192.256 zł. w związku z 

realizacją podwyżek wynagrodzeń dla nauczycieli od 1 maja 2022 roku. 

3. Dokonuje się zmiany zadań realizowanych w ramach funduszu sołeckiego w roku 2022 na 

wniosek sołectwa Trzebuń.  

Natomiast   w wydatkach inwestycyjnych na zadanie: 

1.  „Wymiana sieci wodociągowej w Piechowicach” zwiększono środki finansowe w 

wysokości 64 500,00. 

2. Na zadaniu „ Modernizacja sieci wodociągowej w gminie” zmniejszono środki 

finansowe w wysokości 64 500,00. 
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Przewodniczący Komisji Tomasz Borzyszkowski poinformował, iż projekt uchwały był 

opiniowany na posiedzeniu komisji – opinia pozytywna.  

 
 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XLVI/246/22  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2022 rok. 

 

Ad. 15. Przygotowanie gminy do sezonu turystycznego. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki   przedstawił i omówił prezentacje multimedialną 

nt. sezonu turystycznego  – stanowi załącznik nr 14  do protokołu. 

 

Przewodnicząca Komisji Maria Turzyńska – Stopa przekazała, iż Komisja Kultury, Sportu i 

Promocji szczegółowo analizowała przygotowanie gminy do sezonu turystycznego, oraz 

zabezpieczenie kadry. Ponadto szczegółowo zwróciła uwagę na bezpieczeństwo w okresie 

sezonu turystycznego i nie tylko, w szczególności na zwiększenie monitoringu oraz patroli 

policji na terenie obiektów sportowych, na plaży, boisku Orlik, parkingach leśnych. Komisja 

zajmowała, się również tematem ścieżek pieszych i rowerowych.  

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki   dopowiedział, iż jak co roku nasze kąpielisko 

będzie obsługiwane przez ratowników WOPR –u, miesięczny koszt wynosi 15 tys. zł. 

 

Ad. 16.  Komunikaty i wolne wnioski. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki   przekazał, iż na Komisji Służb Publicznych została 

poruszona kwestia opieki pielęgniarskiej w szkole, stanęła również kwestia przygotowania 

wystąpienia do Rzecznika Praw Pacjentów, do Narodowego Funduszu Zdrowia oraz do 

organu nadzorującego działalność służby zdrowia czyli do Lekarza Wojewódzkiego. Na 

posiedzeniu komisji pojawiły się dwie kwestie pierwsza dotyczyła braku kontaktu z 

działającym podmiotem NZOZ Przychodnia, i druga kwestia dotyczyła opieki pielęgniarskiej   

w  szkole. Wójt dopowiedział, iż dyrektor ZKiW w Dziemianach wielokrotnie występował  w 

sprawie kwestii pielęgniarki w szkole do NFZ, natomiast brak odzewu w tej sprawie. Sugestia 
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jest taka, że jeśli Rada Gminy upoważniła by Przewodniczącego Komisji Służb Publicznych 

oraz Wójta Gminy do wystąpienia w tej kwestii to zostanie wystosowane  pismo.  

 

Adam Szejba  Dyrektor ZKiW w Dziemianach przekazał,  iż problem pielęgniarek  szkolnych 

w Polsce jest dość złożony, w każdej szkole może wyglądać nieco inaczej . W ZKiW w 

Dziemianach do tej pory pielęgniarka szkolna była w szkole, natomiast w gminie  Lipusz 

pielęgniarka szkolna cały czas  jest na terenie Ośrodka Zdrowia. Dyrektor uważa, że w szkole 

się dużo rzeczy dzieje pielęgniarka szkolna powinna być dostępna szybko, a dostęp do 

Ośrodka Zdrowia wymaga dużo telefonów i czasu, a bezpieczeństwo w szkole jest 

najważniejsze. Dyrektor dopowiedział, iż dwa miesiące temu  uzyskał informacje od Pana 

Prezesa NZOZ Przychodnia, że z przyczyn kadrowych przenosi pielęgniarkę szkolną w inne 

miejsce, na następny dzień pielęgniarka szkolna została przeniesiona do obiektu Ośrodka 

Zdrowia w Dziemianach i tak jest do dzisiaj. Tak jak Pan Wójt wspomniał, Dyrektor 

wystosował pismo do Lekarza Wojewódzkiego oraz do Wojewody, jak również do 

Narodowego Funduszu Zdrowia, ale żadnej odpowiedzi na pismo dyrektor nie otrzymał poza 

informacją, że pismo wpłynęło. Dyrektor przekazał, iż jest firma konkurencyjna, która by 

pielęgniarkę do szkoły przydzieliła, odbywa się to w  taki sposób, iż szkoła przedkłada ofertę 

oferując gabinet medycyny szkolnej, a  firma konkurencyjna zapewnia pomoc medyczną 

proporcjonalnie do ilości dzieci. Jeżeli wyrazimy chęć współpracy to pielęgniarka od 1 

września na terenie szkoły by była, ale nie z NZOZ Przychodnia. Dyrektor informacje, tą 

przekazał Wójtowi Gminy, ponieważ nie jest osoba decyzyjna w zaistniałej sytuacji, tym 

bardziej, że współpraca z NZOZ Przychodnia staje się coraz bardziej utrudniona.  

 

Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał jakie koszty z tego tytułu poniesiemy. 

 

Adam Szejba  Dyrektor ZKiW w Dziemianach odpowiedział, iż szkoła nic nie płaci tylko 

udostępnia gabinet pielęgniarski odpowiednio wyposażony, natomiast NZOZ Przychodnia 

otrzyma informacje, że nie świadczy już usług pielęgniarki szkolnej.  

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki   przekazał, iż nie było żadnych uwag co do opieki 

pielęgniarki szkolnej, chcemy tylko aby dobrze to funkcjonowało. NZOZ Przychodnia 

korzystał z gabinetu pielęgniarki nieodpłatnie – co działało dobrze. Natomiast chcąc zapewnić 
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jak najlepszą opiekę dzieciom w szkole Pan dyrektor wszedł w kontakt z firmą konkurencyjną 

dzięki czemu można zapewnić opiekę pielęgniarki szkolonej na terenie szkoły.  

 

Adam Szejba  Dyrektor ZKiW w Dziemianach dopowiedział, iż pielęgniarka szkolna swoje 

zadania wykonywała bardzo dobrze. Na dzień dzisiejszy jest problem odbioru kart szczepień, 

które rodzic musi odbierać w Ośrodku Zdrowia, a nie w szkole, jak to miało miejsce do tej 

pory.   

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki   dopowiedział, iż jest prośba o upoważnienie przez 

aklamację  Wójta Gminy, Przewodniczącego Komisji Służb Publicznych oraz Dyrektora 

ZKiW do zredagowania pisma w przedstawionych kwestiach, a w szczególności w sprawie 

utrudnionego kontaktu z podmiotem realizującym POZ na terenie naszej gminy pisma.  

 

Przewodniczący Komisji Służb Publicznych Andrzej Hoppe przekazał, iż należy przyjrzeć się 

umowie udostepnienia gabinetu pielęgniarki w szkole.   

 

Radna Joanna Stachowicz nawiązała do sezonu turystycznego i zaprosiła na imprezę 

NORDIK Walking , która odbędzie się w ostatni weekend sierpnia na terenie Ośrodka 

Jeździeckiego Pegaz.  

 

Radna Teresa Mankiewicz przekazała, iż dzięki strażakom udało się położyć nowe deski na 

pomoście.  

  

Ad.17 . Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XLVI sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 
 
 
 
 
Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  

Przewodniczący Rady Gminy 
 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 

 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XLVI  sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję  

4.  Raport o stanie Gminy Dziemiany za 2021 r.  

5, 8,11,12, 13 Projekty uchwał na sesję 

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2021  

7. 

Uchwała Nr 052/g222/R/II/21 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 14 kwietnia 2022 r. w sprawie opinii o 
sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2021 rok wraz z 

informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. 

 9.   

Opinia  Komisji Rewizyjnej  Rady Gminy  Dziemiany o wykonaniu 
budżetu Gminy za 2021 rok wraz z Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy  Dziemiany w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 
rok 2021. 

10. 

Uchwała Nr 093/g222/A/III/22 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku  z dnia 9 czerwca 2022 r. po rozpatrzeniu 
przedłożonego do zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy Dziemiany w sprawie: udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 
                                                    2021 rok; 

14. Prezentacja  przygotowania do sezonu turystycznego  

 Wyniki głosowań podczas sesji 

  

 

 


